



台灣之新聞自由何在？

論國際學會會長羅斯之對台批評與台方之抗議

一九五四年十一月內政部頒佈所謂「戰時出版物禁止或限制刊登事項」九條。尤為違反民主精神。查其第一條原文為：「涉及政治軍事外交之機密。而有損害國家之利益者」。就由來言。矧台灣當局對政治軍事事務各方面新聞。案即採取統制政策。尤其軍事消息。全由國防部發文管制。則無異鎖上加鎖。使世人對台灣之各項官方消息。益不敢信。爲真確。誠較極權國家之管制為尤甚也。再查其第二條原文為「記載不實之消息。意圖譏諷或侮辱元首。或政府機關之名譽。足亂淆社會。會視聽者」。文中所謂「不實消息」。含義欠明。界說模糊。使社會難批評元首與政府之自由。亦即被批評者無善惡與反賓之機會。違反民主精神。不言可喻。執法者勢可隨意加批評者以「譏諷或侮辱」之罪。後果將為是非不彰。政府與人民之間。橫一鐵幕。人民則敢怒不敢言。元首與政府也者。則可為所欲為。此豈為自謂新聞自由之台灣所宜為？雖該條規已因社會反對之故暫緩實施。然并未正式撤銷。具見台灣當局對新聞言論之抑制。尙無放棄之決心也。

一九五五年三月。台灣發生胡光鑑勾結官員貪污作弊巨案。違反鐵鑑以一介商人之身份。竟與國家銀行及若干金融機構人員串通。再作欺詐性之借款。藉而中飽。非特國庫損失巨大。且涉及騙取美援。遺誤軍機。此案發生以後。乃行政院長俞鈞鈞。竟因胡係其老友之故。曲庇護。表面上向立法委員及新聞界要求「家醜勿外揚」。實際上則對新聞界施以壓力。自是而後。臺各報除極少有不甘誠實者仍婉轉陳詞外。大皆噤若寒蟬。蓋懼懲罪也。結果該案竟宣判胡光鑑無罪。檢察官飭令下屬勿將此案上訴等。種種黑幕。言之極醜。以與本國無關。不再詳述。然由高級官吏公開干涉新聞界對此案之報導。亦可見台灣方面之新聞自由何如矣。

今晚西天放光

乃加駐雲空軍

雲網。加空軍將於今晚七點半至九點。在拉蘇角與狄沙打。及拉市桂地二島北端之間。舉行飛行表演。屆時雲空軍部隊。將派遣飛機至該區。由五千尺高空。投下照明彈。加空軍以前舉行此項演習。常驚動市民。紛紛打電話報館。及警察局詢問。天空發光之原因。

不救埠外火災

本市民防局救火範圍問題。而決定今後絕對不灌救亞阪汝埠外火災。惟中阪汝夾板廠。及接近兩邊界之本廠兩處。不在此例云。

農民收入大減

據中央統計局報告。加拿農業去年現款收入降低一萬萬五千二百六十六萬元。比之去年。減少一千二百七十萬元。即最低紀錄相差萬萬一千來。最低紀錄。幾乎與一九二一年

收人及往年麥穀收成。包括全年農產

白人擾攘

黑人歌唱家

亞拉巴馬省。波明咸十一日美聯社電。美術著名流行歌曲唱家。黑人納頓高。昨晚在波明咸公共劇場。

對白人演唱之際。遇暴徒數人跳上戲台。將高氏及放聲鶯倒。當

時。警察早已戒備。隨即跳上戲台

捉住三人。另外三人亦被綁。其

中四人被控煽動人民暴動。警察又

在劇場外。發現兩枝二十號長槍

一條打架用。棒。及一對套手之銅

器。放在車中。

警察早已戒備。隨即跳上戲台

捉住三人。另外三人亦被綁。其

中四人被控煽動人民暴動。警察又

在劇場外。發現兩枝二十號長槍

一條打架用。棒。及一對套手之銅

器。放在車中。

中華民國四十五年四月十一日

駐加爾風采分堂暨各伯叔昆仲姍姆姊妹依時光臨助慶指示禮儀曷勝榮幸

中華民國四十五年四月十一日

駐加爾風采分堂暨各伯叔昆仲姍姆姊妹依時光臨助慶指示禮儀曷勝榮幸

氣喘及支氣管炎

◎刮薯仔皮電機出售

本公司專售新製刮薯仔皮電機。確是利便快捷。能輕貨輕時三分鐘能刮

淨人磅至十磅薯仔。銅鐵堅固能裝

何須患上諸症？

◎唯一住宅出售

新建五房間住宅。能立即遷入。大

睡房兩個。華貴客廳。雅潔廚房。有

小確怡。美麗顏色的浴室。梗木地

台。全部三合土土庫。九尺高。自

包令滿意。電話GL-1787R。洽商

◎理髮所出售

新建五房間住宅。能立即遷入。大

睡房兩個。華貴客廳。雅潔廚房。有

小確怡。美麗顏色的浴室。梗木地

台。全部三合土土庫。九尺高。自

包令滿意。電話GL-1787R。洽商

◎獨市殯館出售

◎哀

◎哀

向大會告辭。即席由執委會萬選黃

沾爲秘書之職。嗣後各洪門機關如

黃沾吸便安。

The Chinese Freemasons

P.O. Box 388 Prince Rupert, B.C.

Box 83 Maymont, Sask.

◎哀

先宗兄諱載字業培容公府君痛于中

華民國四十五年四月一日病終於醫

院享壽八十有二。荷葉叔伯親友及料理

喪事經于同月五日在卓文殯儀館舉

◎洗髮生意出賣

計告

不孝琪現等罪孽深重禍延

先妣李門樂氏孺人痛于民國四十五

年四月十一日辰時在聖約瑟醫院

病終內寢積閨享壽七十有八歲琪

現等隨侍在側親視含殮違禮成服

擇擇四月十六日下午三時假座暗

市光緒儀館舉行家奠扶柩出殯歸

土安葬恭屬宗親戚友世誼哀此計

降服女美寶

美嬌泣血飲悲

孤哀子琪琪琪琪琪琪泣血

琪琪泣血

琪琪

<p

國醫
惠康氏上海新中國醫學院畢業
考試院檢驗合格中醫師
曹萬記力山大街四號二號

電話 TA. 9657

民國四十五年四月十日

大公義學集議通告

(註者。茲定期於月之十二日。商議要事。屆時統請各董事暨洪門叔父昆仲。齊臨是幸。此佈)

劉大使提前往卡埠
全加中華總會館。昨日接到消息。謂加政府雲南電台 C.B.U. 電浪六九〇號。由本月廿二日起。每星期四日下午八時。一連六個星期。廣播各處難民情形。其題目為「無家可歸之民」。十二日播講在德國難民情形。十九日播講奧國狀態。廿六日播講土耳其首都難民區景象。五月三日播講在希臘米滅難民動態。廿日播講在地中海遷那島情況。十七日為廣播之第六次。由聯合國料理難民處主任委員高核氏演講。勸勉各國收容此等無家可歸之難民。如有孺胞關心此問題者。請依時聆聽。藉廣見聞云。

此佈

雲訊。彬納省長昨星期四日。

大公義學校董事會啟

雲埠支部集議通告

此佈

雲訊。彬納省長昨星期四日。

中華民國四十五年四月十日

雲訊。彬納省長昨星期四日。

此佈

雲訊。彬納省長昨星期四日。